
„Befelé nézz, bensôdben fakad fel a jónak forrása, 
s ha szüntelenül mélyíted, szüntelenül buzog!” 

Marcus AureliusEtyeki

Felelôsséggel Etyekért – független, civil közéleti havilap X. évfolyam 09. szám  2017. október
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Kard által vész mind, ki kardot ragad.

Légy bölcs vezér, és ûzd el az ôs átkokat,

Békét keress, hisz volt már elég áldozat!
István a király
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Célegyenesben Etyek
nagyberuházása

Szinte teljesen befejezôdött az építkezés az újhegyi Gaszt-
rosétányon; október végén egy nagyszabású rendezvénnyel és
közös tekeréssel hivatalosan is átadják a falutól Bicskén át Tar-
jánba vezetô kerékpárutat és jól haladnak a munkával a továb-
bi helyszíneken, Öreghegyen, a Körpincénél, a Kecsegödörben
és a Sváb-háznál is.

A Pannónia Szíve program keretében megvalósult „Etyeki
Gasztrosétány és a kapcsolódó fejlesztések” nevû projekt
legfontosabb célkitûzése az infrastruktúra javítása és a borásza-
ti központok megjelenésének vonzóbbá tétele volt. A kátyús
földutakat felváltó esztétikus kôburkolatok és a pincesorokra
kihelyezett, környezetbe illô, egyedi tervezésû kandeláberek,
padok és más utcabútorok hívogató megjelenést kölcsönöznek
a falunak.

A folyamatban lévô munkák közül az öreghegyi útépítés és
a közvilágítás befejezése október végére, a Körpincénél épülô
színpad átadása pedig november közepére várható. Szintén
novemberben helyezik majd ki az információs táblákat és in-
dulhat el a nyilvános wifi-szolgáltatás. 

A több mint 3,7 milliárd forintos beruházás legnagyobb ré-
sze egyébként már az ôszi szezon kezdetére elkészült, az októ-
ber közepi Élményszüreten pedig már teljesen megújult látkép
fogadta az újhegyi pincesorra érkezô sok ezer látogatót. A ren-
dezvényen a Pannónia Szíve csapata is jelen volt szóróajándé-
kokkal és a projektet bemutató érdekességekkel.

Több tucatnyi biciklis közös tekerésével
adták át hivatalosan a forgalomnak az Etyeket
Bicskén és Csabdin keresztül Tarjánnal össze-
kapcsoló új kerékpárutat. A leágazásokkal
együtt mintegy 40 km hosszú szakasz közel
bruttó kétmilliárd forintból épült meg a Pan-
nónia Szíve program keretében.

Az útvonalat Révész Máriusz, a kerékpáro-
zás és az aktív kikapcsolódás fejlesztésével és
népszerûsítésével összefüggô feladatok ellátá-

sáért felelôs kormánybiztos, Tessely Zoltán, a térség miniszter-
elnöki biztosa, dr. Molnár Krisztián, a beruházást irányító Ve-
lencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Ta-
nács elnöke, az érintett települések polgármesterei, valamint a
Komárom-Esztergom megyében lévô tarjáni végpontnál dr.
Völner Pál országgyûlési képviselô és Popovics György, Komá-
rom-Esztergom megye Közgyûlésének elnöke adták át a ke-
rékpározóknak.

Révész Máriusz elmondta, hogy „igazából a hálózatba akkor
kerül bele a ma átadott bicikliút, ha megvalósul a Tarján-Esz-
tergom összeköttetés is, illetve elkészül a fôvárost Balatonnal össze-
kötô bicikliút is 2019-re, és akkor már egy kimerítôbb, Budapest-
Etyek-Esztergom-Budapest túrát is meg lehet tenni, vagy akár el
lehet majd biciklizni Esztergomból a Velencei-tóhoz.”

Átadták az Etyek-Tarján
kerékpárutat
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Élményszü-
ret a Gasztrosé-
tányon. A Sajtút-
állomás újdonsá-
ga: az adventi vá-
sárok kedvelt éte-
le a raclette pirí-
tós kenyéren –
etyeki módon,
Hegedûs sajtból.

Október 6-án a 13 aradi vértanúra emlékeztünk, Arany Já-
nos A walesi bárdok címû balladáját Nádpor Bettina szavalta
el. A megemlékezés virágait a Etyeki Nyelvoktató Német
Nemzetiségi Általános Iskola felsô tagozatos diákjai és a tele-
pülés lakosai helyezték el. 

Könyvszellemek éjszakája
Ebben az évben október 28-án harmadik alkalommal tar-

tottuk meg a könyves éjszakát, amikor éjszaka vidám szellemek
szállták meg a könyvtárat, hogy egész éjszaka játszanak, vigad-
janak, vetélkedjenek … s természetesen olvassanak.

Az Etyeki Kúria
Pinot Noir 2015-ös
évjáratú bora Ezüstér-
mes lett a Decanter
Asia Wine Awards
nemzetközi borverse-
nyen, méghozzá 90
ponttal! Gratulálunk!

A Signum Kórus „Egy kórus meg még egy” címmel ha-
gyományteremtô koncertet adott a katolikus templomban ok-
tóber 15-én. Elsô alkalommal a herceghalmi Labdarózsa Kó-
russal közösen léptek fel.

A felújított I. világháborús emlékmûvet Garaguly Tibor
polgármester beszéde után Hunyadi János református lelkész
és Mészáros Péter római katolikus plébános áldotta meg és
szentelte fel október 29-én a Hôsök terén. A mûsorban köz-
remûködött Fedics Annamária és az Etyeki Németek Egyesü-
lete Rosmarin Kórusa. A felújítást Rákos Péter szobrász-resta-
urátor végezte, összköltsége kb. 3 millió forint volt, melynek
egyharmad részét pályázati úton kapta az önkormányzat.



Koszorúzási ünnepség a Hôsök terén Fotó: Kleofász Mihály 
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„Október a Reformáció hónapja” – hir-
deti plakátjain a Magyarországi Református
Egyház. Valóban így van ez, hisz 1517. ok-
tóber 31-tôl, Luther bátor, nyilvános fellé-
pésétôl eredeztetjük azt a mozgalmat, amely
alapjaiban megváltoztatta a középkori egy-
házat. Azonban több volt ez, mint egy
puszta mozgalom, hisz úgy Európa, mint
Magyarország történelmét jelentôsen befolyásolta. 

Sem a kontinens, sem pedig ha-
zánk nem lenne az, ami, a reformá-
ció nélkül. Alapvetôen lelki igény
szülte: visszatalálni Istenhez, ráta-
lálni a „kegyelmes” Istenre. „Az
igaz ember pedig hitbôl él” – hang-
zott az örömkiáltás. A bûnbocsá-
natot nyert, lelkileg feltöltôdött,

megváltott ember örömkiáltása volt ez. „Nem cselekedetekbôl,
hogy senki se kérkedjen”, hanem kegyelembôl, hit által, egyedül
Krisztus érdeméért bocsát meg Isten. Ember számára meg-
ugorhatatlan az isteni mérce, azonban Isten kegyelmes és ir-
galmas. Mindenki, aki elfogadja Krisztus váltsághalálát, megtér
és követi Ôt, az üdvözül. Fantasztikus erôket szabadított fel ez
a bibliai alapigazság. Az emberek végre átélhették megváltott-
ságukat, és ez olyan lendületet, energiát adott, amely összesze-
dettséghez, tisztánlátáshoz vezetett. Talán Kálvin élete és taní-
tása erre a legjobb példa. „A kálvinisták … félelem nélküliek,
kemény munkások, és kegyes, bibliás emberek. Tudták, hogy miben
hisznek, tudták, mit kell tenniük, és tudták, kinek a parancsára
teszik.” Ez a fajta biblikus gondolkodás és életszemlélet igazi
megtartó erôvel bírt. Európát szinte felvirágoztatta, Magyaror-
szágot pedig megtartotta a legnehezebb történelmi idôkben.
A mohácsi vész után „a keresztyénségéért és hazájáért egyszerre
aggódó nép és vele együtt jóérzésû papjai és földesurai a reformá-
cióban találták meg az orvosságot, mihelyt tanításaival tiszta

alakjában találkoztak… Mert a reformáció
kezdte el azt a munkát, amelyre itthon a leg-
nagyobb szükség volt: az erkölcsi törvényt a szí-
vekbe írni, a lélek erôit felszabadítani és nö-
velni a veszedelmes idôkben Krisztus evangéli-
umával üdvbizonyosságot ébreszteni. Az ör-
vénybe került ország egész helyzetét a refor-
máció értelmezte magas vallási és erkölcsi

szempontból, az mutatta fel határozottan a romlás okait és a
megmenekülés egyetlen útját.

A reformáció magyar vonatkozásban ennyit jelentett: megté-
rés.” Tulajdonképpen hazánkat a mohácsi veszedelem után a
reformáció tartotta meg. A század végére az országnak leg-
alább 90 %-a protestáns! Igazi egységet hozott létre. A refor-
máció: Isten válasza a Tôle elszakadt egyháznak és embernek.
Sohasem befejezett, hisz „mindig reformálnunk” kell. Önma-
gunkat, gyülekezeteinket, egyházunkat. Soha nem másokkal
szemben kell meghatároznunk önmagunkat, mert bennünket
Isten Igéje határoz meg. Ez a kiindulási alap, és ide is térünk
vissza immár 500 éve. 

Soli Deo Gloria, Egyedül Istené a Dicsôség!
Hunyadi János református lelkipásztor

2017. október

Jubileumi emlékérme
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Garaguly Tibor polgármester úr kérésére az alábbiakról
tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot:

Az október 25-én 18 órakor kezdôdô Etyeki Konzultáci-
ón sajnos ismét nagyon kevesen voltunk, pedig a meghirdetett
téma mindannyiunkat foglalkoztat, mindannyiunk elôbb-
utóbb érintetté válik. Az etyeki járóbeteg ellátásról beszélget-
tünk, a jövôbeni lehetôségekrôl. Mint ismeretes, október 1-tôl
a biatorbágyi szakrendelô csak térítés ellenében fogadja az
etyeki lakcímmel rendelkezô járóbetegeket. (Természetesen a
szeptember 29-ig kiadott, de október 1. utánra szóló  idôpon-
tokon, megkezdett kezeléseken nem kell még fizetni.)  Ennek
a döntésnek kizárólag financiális oka van; az Egészségbiztosí-
tó területi felosztás alapján fizeti meg a beteg után járó kvótát
az egészségügyi intézmény felé. Etyek Fejér megyében és a
Közép-dunántúli régióban található, míg Biatorbágy Pest me-
gyében és a Közép-magyarországi régión belül. Etyek ellátási
kötelezettsége eddig is Bicskéhez tartozott.

Meghívott vendégünk volt dr. Egervári Ágnes a Biatorbá-
gyi Egészségház intézményvezetô fôorvosa, valamint dr. Ba-
logh Gyula a Bicskei Egészségügyi Központ igazgató-fôorvosa.

Az intézmények, szakellátások bemutatása után kötetlen
beszélgetés kezdôdött. Az este folyamán számos információ
került új megvilágításba. 

Etyek Nagyközség Önkormányzata a kiküldött kérdôívek-
ben kérte és kéri a lakosság véleményét, hogy a jövôben to-
vábbra is Bicskére vagy esetlegesen Biatorbágyra járnának szí-
vesebben szakorvosi vizsgálatokra az itt élô emberek. A kérdô-
ívek négy helyen adhatók le, köztük a Segítô Kéz intézményé-
ben is. Az intézménybe ez idáig beérkezett kérdôívek kitöltôi-
nek döntô többsége (78%) a biatorbágyi szakrendelôt jelölte
meg jövôbeni lehetôségként. Javaslatukat 97%-ban a kedve-
zôbb közlekedési megközelítéssel indokolták. Az este folya-
mán a Bicske irányába való ritka buszjárat többször is szóba ke-
rült. Polgármester úr már megkereste levélben az illetékes Vo-
lánbusz társaságot a probléma megoldása érdekében és ezt
nyomatékosítaná a Bicskei Egészségügyi Központ igazgató fô-
orvosa is. A cél a járatszámok bôvítése.

Dr. Balogh Gyula kifejtette, hogy a szolgáltató váltás kér-
dése nem ennyire egyszerû. Túl azon, hogy Etyek Képvise-
lô-testülete meghozna egy ilyen döntést, szükséges Biator-
bágy részérôl a befogadás, Bicske részérôl pedig az elbocsá-
tás döntése. Egy egységes „hármas” döntés után kerülhetne
ez a szándék az egészségügyi szolgáltatói engedélyezés szer-
véhez, ahol komoly problémát jelentene nemcsak a megye-,
hanem a régióváltás is. Ez az engedélyeztetési eljárás évek-
ben mérhetô.

Természetesen sok szó esett a szakrendelések számáról is,
ami egyértelmûen Bicske mellett szól. Dr. Egervári Ágnes el-
mondta, hogy a biatorbágyi szakrendelô sem most, sem pe-
dig a jövôben nem tudja felvenni a versenyt e tekintetben
Bicskével. Érdemes tájékozódni nemcsak a szakrendelések
számáról, hanem a rendelési idôrôl is, ami Bicskén jóval ma-
gasabb óraszámban biztosított. Azok a szakrendelések, amik
itt nem találhatók meg, más rendelôintézetekben lennének
biztosítva. 

Felmerült a kérdések között a fekvôbetegek ellátása is.
Ezeknek a betegeknek az ellátása továbbra is a székesfehérvári
kórházban történne. Amennyiben más kórházban venné a be-
teg igénybe ezt a szolgáltatást, úgy befogadó nyilatkozatra len-
ne szüksége a választott kórháztól.

Bicskén a szolgáltatások között már megtalálható az egy-
napos sebészet is; 2 korszerûen felszerelt mûtô; az infúziós ke-
zelések lehetôsége; 25 kórházi ágy; évi 1500 mûtéti beavatko-
zás elvégzése. Új eszközbeszerzések várhatók CT és MR ké-
szülékek formájában. 

Az este folyamán szóba került, hogy az Etyeken hétfônként
elérhetô vérvételre nehéz idôpontot kapni, korlátozott létszá-
mot tudnak csak fogadni, hetente 20 fôt, plusz azokat, akik
például mûtéti beavatkozás miatt sürgôsen laboreredményre
szorulnak. Az etyeki önkormányzat ezért a szolgáltatásért évek
óta külön fizeti a vért levevô egészségügyi dolgozó bérét, de
polgármester úr ígéretet tett, hogy megpróbálják a jövôben
bôvíteni ezt a lehetôséget, akár hosszabb ideig történô vérvé-
tellel, akár újabb idôpont biztosításával.

Jó lett volna, ha sokkal többen vagyunk, sokkal többen kér-
dezünk hisz ismét rólunk volt/van szó…

Soósné Kurucz Ágnes 
Segítô Kéz Szociális Alapszolgáltató 

Intézmény vezetôje
Visontai Erika

Kulturális, Sport, Szociális 
és Egészségügyi Bizottság elnöke

Járóbeteg szakellátás: Bicske vagy Biatorbágy?
Októberi Etyeki Konzultáció az egészségünkrôl…
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Határozatok
274-275/2017. (IX.14.) – Nefelejcs Német Nemzeti-

ségi Óvoda 2016/2017. nevelési évben végzett munkájá-
ról szóló beszámoló elfogadása és a 2017/2018. nevelési
évre vonatkozó munkatervének véleményezése

Etyek Nagyközség Önkormányzatának Képviselô-testülete
a Nefelejcs Német Nemzetiségi Óvoda 2016/2017. nevelési
évben végzett munkájáról szóló beszámolóját elfogadja, mun-
katervét megtárgyalta és jóváhagyja.

280/2017. (IX.14.) – Az etyeki Rókusfalvy Fogadó par-
kolóhely megváltással kapcsolatban benyújtott kérelmérôl

A testület engedélyezi a Rókusfalvy Birtok Kft. részére, az
etyeki Rókusfalvy Fogadó vonatkozásában 9 db közterületi
parkolóhely-megváltását, melyek megváltási díját bruttó
2.857.500 Ft-ban állapítja meg.

281/2017. (IX.14.) – A Hôsök terén található I. világ-
háborús emlékmû felújítására megkötött szerzôdés módosí-
tásáról

A testület a Kôstúdió Rákos Kft-vel (Solymár, Madách ut-
ca 23.) a Hôsök terén található I. világháborús emlékmû fel-
újítására megkötött szerzôdését módosítja, a szerzôdés módo-
sításához szükséges 200.000 Ft+áfa forrást 2017. évi költség-
vetésének általános tartalékkerete terhére biztosítja.

283, 292/2017. (IX.14.) – A 2017. évi útfelújításokról
A testület a Puhi-Tárnok Út-és Hídépítô Kft-t (Tárnok,

Fehérvári út 34.) bízza meg a Hôsök tere burkolatának újra-
aszfaltozására bruttó 5.684.789 Ft vállalkozói díj ellenében,
melyet az önkormányzat költségvetésében biztosít. A kivitele-
zô a Középhegy utca (308 hrsz.) 960 m2 burkolatának újraasz-
faltozását bruttó 4.200.000 Ft vállalkozói díj ellenében végzi a
költségvetési tartalék terhére.

284/2017. (IX.14.) – A sportcsarnok létrehozásával
összefüggô kérdésekrôl – Az Etyeki Sport Nonprofit Kft.-
vel kötendô együttmûködési megállapodásról

A testület a sportcsarnok létrehozásával összefüggésben
együttmûködési megállapodást köt az Etyeki Sport Nonprofit
Kft.-vel.

291/2017. (IX.27.) – Mini bölcsôdei férôhelyek kiala-
kításának támogatásáról, saját forrás biztosításáról

A testület a Nemzetgazdasági Minisztérium mini bölcsôdei
férôhelyek kialakításának támogatására kiírt pályázaton indulni
kíván. A felhívásra beadja pályázatát a Német Nemzetiségi
Óvodában Mini bölcsôdei férôhelyek kialakítására vonatkozó-
an, és a megvalósításhoz bruttó 9.499.574 Ft összegû támoga-
tást igényel. Nyertes pályázat esetén a pályázathoz szükséges
499.978 Ft önrészt 2017. évi költségvetésének tartalékkerete
terhére biztosítja.

300/2017. (X.19.) – A 1552/4 hrsz.-ú kenderföldi
önkormányzati tulajdonú ingatlan értékesítésérôl

A testület a 45/2017. (II.2.) határozatával a kenderföldi
önkormányzati tulajdonú ingatlan értékesítésére kiírt pályázat
alapján: az Etyek, 1552/4 hrsz.-ú., 1/1 tulajdonú hányadú,
beépítetlen terület besorolású belterületi ingatlanát 6.415.000
Ft+áfa eladási áron értékesíti Ferencz Rozália (Biatorbágy,
Móricz Zsigmond u. 6.) vevônek.

301/2017. (X.19.) – A 1552/4 hrsz.-ú ingatlanon ta-
lálható villanyoszlop áthelyezésérôl

A testület a 1552/4 hrsz.-ú ingatlanon található villanyosz-
lop 1552/4 és 1552/5 hrsz.-ú ingatlanok telekhatárára,
nyomvonalban történô áthelyezésének teljes költségei feléhez,
de legfeljebb bruttó 250.000 Ft-tal hozzájárul az alábbi felté-
telek együttes teljesülése esetén: a 1552/4. hrsz.-ú ingatlanra
vonatkozó adásvételi szerzôdés megkötésre kerül és annak

alapján a vételárat a vevô megfizeti, a 1552/5 hrsz.-ú ingatlan
tulajdonosa és az E.ON Észak-dunántúli Áramhálózati Zrt. az
oszlop áthelyezéséhez hozzájárul.

307/2017. (X.19.) – Az iskolai körzethatárok vélemé-
nyezésérôl

A testület az Etyeki Nyelvoktató Német Nemzetiségi Álta-
lános Iskola és Alapfokú Mûvészeti Iskola – mint kötelezô fel-
vételt biztosító iskola – felvételi körzetének (Etyek közigazga-
tási területe) a módosítását nem javasolja, egyetért a jelenlegi
körzet kijelöléssel. 

308/2017. (X.19.) – Etyek nagyközség közútjainak té-
li síkosság-mentesítési munkálataival kapcsolatos szerzô-
dés kötésrôl

A testület felhatalmazza a polgármestert, hogy Etyek nagy-
község közútjainak téli síkosság-mentesítési munkálatainak el-
látására a pályázati felhívásban meghatározottak szerint szerzô-
dést kössön Nádpor Krisztián egyéni vállalkozóval (Etyek,
Mester u. 53.).

309/2017. (X.19.) – Döntés Etyek Nagyközség Önkor-
mányzatának 2018. évi villamos energia beszerzésérôl

A testület a 2018. január 1-tôl december 31-ig terjedô idô-
szakra villamosenergia beszerzésre vonatkozóan beérkezett ár-
ajánlatok közül az MVM ajánlatát fogadja el az alábbiak sze-
rint: közvilágítási villamos energia: 13 Ft/kWh, intézményi
villamos energia: 15 Ft/kWh

310/2017. (X.19.) – Bôsz Zsuzsanna a Nefelejcs Né-
met Nemzetiségi Óvoda vezetôjének felmentése öregségi
nyugdíjazás miatt, a Nefelejcs Német Nemzetiségi Óvoda
magasabb vezetôi álláshelyének betöltésére vonatkozó pá-
lyázat kiírása

A testület a polgármester elôterjesztésére a társadalombiz-
tosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény 18. §
(2) bekezdése, valamint a közalkalmazottak jogállásáról szóló
1992. évi XXXIII. törvény alapján Bôsz Zsuzsanna, a Nefelejcs
Német Nemzetiségi Óvoda vezetôjének kérelmét elfogadja,
öregségi nyugdíjjogosultságára tekintettel 2017. december 3.
napjától számított 60 nap és 6 hónapos felmentési idôvel
2018. július 31. napjával megszünteti és 2018. április 1. nap-
jától a munkavégzés alól mentesíti. 

A közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII.
törvény 20/A. és 20/B. §-ai, valamint a nemzeti köznevelés-
rôl szóló 2011. évi CXC. törvény 67. § (7) bekezdésében fog-
laltaknak megfelelôen pályázatot ír ki a Nefelejcs Német
Nemzetiségi Óvoda magasabb vezetôi beosztás álláshely be-
töltésére. A Képviselô-testület a pedagógusok elômeneteli
rendszerérôl és a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992.
évi XXXIII. törvény köznevelési intézményekben történô vég-
rehajtásáról szóló 326/2013. (VIII. 30.) kormányrendelet
22. § (5) bekezdése alapján megbízza a jegyzôt, hogy az el-
ôterjesztés mellékletében meghatározott tartalommal a pályá-
zat közzétételérôl gondoskodjon a vonatkozó jogszabályok-
nak megfelelôen, továbbá a www.profession.hu és a Szuperin-
fo kiadványokban.

Az óvodavezetôi beosztás ellátására beérkezô pályázatokat
értékelô szakértôi bizottság összetételét az alábbiak szerint ha-
tározza meg: Visontai Erika, Siroki Angéla, külsô szakértô. A
képviselô-testület megbízza a bizottságot, hogy a pályázati ha-
táridôt követôen a pályázókat hallgassa meg, majd a bizottság
a meghallgatás alapján kialakított véleményét – a döntés segí-
tése céljából – foglalja írásba és terjessze a testület elé. Felha-
talmazza a polgármestert, hogy a szakértôi munka ellátásáért
megbízási szerzôdést kössön és a felkért szakértôkkel való
megegyezésnek megfelelôen, amennyiben szükséges, megbí-
zási díjat fizessen ki.
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312/2017. (X.19.) – Az Újhegyi út forgalmi rendjérôl
A testület a Gasztrosétány beruházás révén megvalósult

eredmények megóvása érdekében az Újhegyi-úton 3,5 tonnás
súlykorlátozást, 2,2 m szélességkorlátozást és 20 km/h sebes-
ségkorlátozást rendel el, felkéri a polgármestert, hogy a táblák
beszerzésérôl és kihelyezésérôl gondoskodjon.

313/2017. (X.19.) – A vendéglátó üzletek éjszakai
nyitva tartásának rendjérôl szóló 37/2015. (XII.14.) ön-
kormányzati rendelet felülvizsgálatáról

A testület a vendéglátó üzletek éjszakai nyitva tartásával
kapcsolatos kérdéseket társadalmi vitára bocsátja, a 2017. no-
vember 16-án megtartandó közmeghallgatás keretében a je-
lenlévô lakosokkal, érintett vállalkozókkal együtt vitatja meg.

314/2017. (X.19.) – Az Etyek II. sz. védônôi körzet
mûködésével összefüggô kérdésekrôl

A testület tudomásul veszi Himerné Kiss Mária – nyugdíj-
ba vonulása okán – benyújtott kérelmét és az Etyek II. sz. vé-
dônôi körzet védônôjének közalkalmazotti jogviszonyát 2017.
december 27. napjával felmentéssel megszünteti, a felmentési
idô felére, 4 hónap idôtartamra – 2017. augusztus 27. napjá-
tól  december 27. napjáig – mentesíti a munkavégzés alól, egy-
ben megköszöni az éveken keresztül végzett munkáját. Hoz-
zájárul ahhoz, hogy az Etyek II. sz. védônôi körzet megürese-
dô álláshelyének betöltéséig a körzet helyettesítését Péterné
Staudt Rita lássa el heti 20 órában a helyettesítési intézkedés-
ben meghatározott helyettesítési díj mellett, támogatja a he-
lyettesítési rend módosítását és Péterné Staudt Rita mellett
plusz 1 fô helyettesítô védônô feladatellátásba történô bevoná-
sát. A határozat melléklete szerinti tartalommal az Etyek II. sz.
védônôi körzetre álláspályázatot ír ki. 

316/2017. (X.19.) – A TOP-1.2.1-15-FE1 jelû, társa-
dalmi és környezeti szempontból fenntartható turizmus-
fejlesztés címû pályázat kertébenben megépülô turisztikai
látogatóközpontnak helyet adó 491. hrsz.-ú ingatlan át-
minôsítésérôl

A testület jóváhagyja az önkormányzat tulajdonában lévô
491. hrsz.-ú földrészlet átminôsítését közterületrôl beépítetlen
terület besorolásra, felhatalmazza a polgármestert, hogy az 1.
pont szerinti változtatás ingatlan-nyilvántartásba történô be-
jegyzése érdekében az illetékes földhivatalnál eljárjon, valamint
az ehhez szükséges okiratokat aláírja.

(A testületi ülések jegyzôkönyve teljes terjedelemben – az elô -
ter jesz té   sekkel egyetemben – megtekinthetôk a polgármesteri hiva-
talban (ügy félfogadási idôben), a könyvtárban és a www.webe-
tyek.hu honlapon.)

Tisztelt Etyeki Lakosok!
Etyek Nagyközséget az a megtiszteltetés érte, hogy elis-

merve a közelmúltban teleülésünk lakosságát sújtotta megpró-
báltatásokat és tragédiákat, egy új múzeumot, a Kitelepítettek
Házát indíthatja el és mûködtetheti Önkormányzatunk az
Óvoda utcában. Ennek létrejötte mindannyiunk közös ügye.

Tisztelt Polgárok!
Kérem Önöket, akiknek birtokában vannak olyan tárgyak,

iratok, fotók, visszaemlékezések, amelyek családtagjaik elszen-
vedett sérelmeit bizonyítják, jutassák el jövendô múzeumunk
számára. Ezzel szeretnénk mementót állítani egy felfoghatat-
lan korszak borzalmainak, hogy soha ne merüljenek feledésbe
az igazságtalanul elszenvedett tettek, megaláztatások, hogy le-
hetôvé tegyük ezzel minden nemzedéknek e vészkorszak meg-
ismerését.

Bôvebb információt a +36-30-971-1854-es telefonszámon
nyújtunk.

Közremûködésüket elôre is köszönöm!
Garaguly Tibor 

polgármester

Gyümölcsfa telepítés
Etyek Nagyközség Önkormányzata elôször szervezte meg

a hosszú távú, közterület, zöldfelület megújítási programjának
keretében gyümölcsfák térítésmentes kiosztását az etyeki lako-
sok körében.

Háztartásonként három darab gyümölcsfát igényelhettek,
akik etyeki bejelentett lakcímmel rendelkeznek.

A program keretében 653 db gyümölcsfa csemete került ki-
osztásra. Az igénylôk a fák mellé rövid ültetési tájékoztatót
kaptak, amely a kertész útmutatásait tartalmazta.

A program célja, hogy minden etyeki lakosnak legyen újon-
nan elültetett gyümölcsfája, mellyel megújítjuk zöld felületein-
ket kertjeinkben, javítjuk a levegô minôségét, friss gyümölcsöt
termelünk, ezáltal hozzájárulunk egészséges életvitelünkhöz.

Köszönöm, hogy részt vettek programunkban, melyet jövô
év ôszén folytatunk!

Garaguly Tibor 
polgármester

Etyek Nagyközség Önkormányzatának Képviselô-testülete 
2017. november 16. napján, csütörtökön 18 órakor 

KÖZMEGHALLGATÁST  
tart, melyre tisztelettel meghívom.

Az ülés helye: Nefelejcs Német Nemzetiségi Óvoda,
Etyek, Vörösmarty tér 3.

Napirendi javaslat: 
Beszámoló Etyek Nagyközség Önkormányzat 

2017. évben végzett munkájáról
A vendéglátó üzletek éjszakai mûködtetésével 

összefüggô kérdésekrôl
Egyebek

Elôterjesztô: Garaguly Tibor polgármester
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Pincepörkölt fôzôverseny
Hagyományosan az Etyeki Borangolóval együtt került

megrendezésre a szüreti felvonulás és esti mulatság szeptember
23-án. Az önkormányzat fôzôversenyt hirdetett, az alapanya-
gokat minden csapat megkapta, a fûszerezést a résztvevôk kre-
ativitására bízta. 12 csapat „állta a sarat” a Körpincében, esô-
ben, szélben rotyogtak a bográcsban a pincepörköltek. A zsûri
– Kurunczi Ilona, dr. Ivanyik Andrea és Sütô Gábor – minden
versenyzônek ajándék borral és emléklappal kedveskedett, az
általuk legjobbnak ítélt elsô három csapatnak további ajándé-
kokkal. A résztvevô csapatok: Borostyán Nyugdíjas Klub, Bo-
vec Forever (Nagy Vince csapata), Etyeki Borút Egyesület,
Etyeki Cursillo (Vendli Péter csapata), A Család (Faddi Ferenc
csapata), Etyeki Polgárôrség, Kállai Kálmán és csapata, Leg-
színesebb pörköltfôzôk (Kármán Erika csapata), Még nem ta-
lálták ki (Bozzai Szabolcs és osztálya), Minden lében 7 kanál
(Rujp Zsuzsa csapata), PAAAK (Garaguly Máté csapata), Tra-
fó (Travnik Zsolt csapata). A sok pörköltbôl mindenkinek ju-
tott: felvonulóknak, szereplôknek, vendégeknek egyaránt. 

Az egész napost programért köszönetet mondunk: Hor-
váth István Kender utcai lakosnak, aki 20 000 Ft-tal támogat-
ta a fôzôversenyt, Vida Jánosnak, aki pincéjét adta kölcsön,
Regôs Ábelnek segítségéért, Orosz Gyulának az újborért, a szer-
vezésben, lebonyolításban nyújtott segítségért, az Edeck Kft-
nek a mustért és szôlôért, a traktorosoknak a felvonulás színe-
sítéséért: Tiszekker Ferencnek, Rujp Lászlónak és Kurcz Balázs-
nak, Tiszekker Szabinának a szervezésért, a Polgárôrségnek az
útbiztosításért, a Borostyán Nyugdíjas Klub tagjainak a süte-
ményekért, az Etyeki CBA PRIMA üzletnek a pogácsáért, a
fellépôknek - Alte Edecker Musikanten, Hosszúlépés Kulturá-
lis Egyesület, Rosmarin Kórus, Mûvészeti Iskola növendékei –
a színvonalas mûsorért.                                     Török Rita

Felhívás!
A Fejér Megyei Kormányhivatal Székesfehérvári Járási Hi-

vatal Agrárügyi Fôosztály Növény- és Talajvédelmi Osztálya,
mint elsôfokú élelmiszerlánc-felügyeleti szerv, az Etyek 2811
helyrajzi számú ingatlanon található összesen 1265 m2 terület-
nagyságú szôlô ültetvény (GPS koordináta: 626745 233032)
vonatkozásában szôlô aranyszínû sárgaság fitoplazma (Grape-
vine flavescence dorée phytoplasma) zárlati károsító okozta
fertôzés ügyében meghozta az FE-08/NTO/07393-4/2017.
számú határozatát.

Az elrendelt zárlatról bôvebb információ a www.web -
etyek.hu oldalon olvasható.

Tisztelt Lakosság!
Ezúton kérem az etyeki lakosságot, fokozottan figyelje-

nek Etyek Nagyközség Önkormányzatának, a közösségi
együttélés alapvetô szabályairól, valamint ezek elmulasztásá-

nak jogkövetkezményeirôl
szóló 1/2014 (I.23.) szá-
mú rendelet, valamint a
helyi környezet védelmé-
rôl, a közterületek és a te-
lepülés tisztaságáról szóló
21/2000 (XII.1.) számú
önkormányzati rendelet
betartására. 

Az ingatlanok elôtt az
út ûrszelvényébe belógó
fák metszésével gondos-
kodjanak a biztonságos
és balesetmentes közleke-
dés feltételeinek biztosí-
tásáról!

Köszönettel: 
Garaguly Tibor

polgármester

Elismerések a nemzeti ünnepen
Az 1956. október 23-ai forradalom 61. évfordulója alkal-

mából tartott ünnepi megemlékezésen Visontai Erika képvise-
lô asszony idézte fel a forradalmi eseményeket, majd ünnepi
mûsort adtak az Etyeki Versmondó Kör tagjai: dr. Laber And-
rás, Palotai Zoltán és Vida János, valamint az Etyeki Nyelvok-
tató Német Nemzetiségi Általános Iskola 6. osztályos diákjai:
Farkas Petra, Kácsor Noémi, Mohos Anna, Nagy Mária Mila
(felkészítô pedagógus Máté Judit Eszter). 

A helyi kitüntetések és elismerô címek alapításáról és ado-
mányozásuk rendjérôl szóló rendelet alapján ebben az évben is
civil szervezetek, intézmények tettek javaslatot olyan etyeki la-
kosok kitüntetésére, akik munkájukkal, közösségért végzett te-
vékenységükkel kiemelkedôen, példamutató módon hozzájá-
rultak a település kulturális és sport életéhez. 2017-ben Etyek
Nagyközség Önkormányzatának Képviselô-testülete Szabó
Erikának az Etyek Kultúrájáért Díjat „Etyek helytörténetének
részletes képi és írásos dokumentálásával és archiválásával kie-
melkedôt alkotott és ezzel hozzájárult a település múltjának és je-
lenének széles körû megismertetéséhez.”

Steiner Györgynek, aki „létrehozta és professzionális szintre
fejlesztette a Hungaro Fondo Nonprofit Kft. kerékpáros klubot és
ezzel nagyban hozzájárult a település sportéletének fellendítésé-
hez”, az Etyek Sportjáért Díjat ado mányozta.
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Élen U14 focicsapatunk
Az idei esztendôben hosszú évek után ismét tudtunk U14-

es futball bajnokságban csapatot indítani. A csapat az ôszi
idényben jól szerepelt, így egyelôre idôlegesen vezeti a tabel-
lát, a 17 pont 2 döntetlent és 5 gyôzelmet jelent. Nemcsak a
helyezés, hanem az utolsó mérkôzés is több szempontból
kulcsfontosságú volt, az elsô helyen álló, eddig veretlen Gár-
dony csapatát gyôzték le. Ezzel a gyôzelmével nemcsak az él-
re került, de az eddig veretlen Gárdony csapatának gyôzelmi
sorozatát is megszakította! Ebben a korosztályban – tudomá-
som szerint – etyeki csapat még nem jutott el ilyen helyezésig. 

A helyezés még változhat mivel a csapatunk már az összes
ôszi mérkôzését lejátszotta, viszont Gárdonynak van még egy
elmaradt mérkôzése, a jelenleg harmadik helyezett Tordas csa-
pata ellen. Ez a mérkôzés végeredménye fogja eldönteni ki lesz
a tabella élén az ôszi idény végére. 

A csapat tagjai (balról): Illés Alpár, Nyeste Dávid, Zorkóczy
Ágoston, Sas Benedek, Szabó Péter, Lakatos László, Kulcsár Dá-
niel, Danczinger Gergô, Bartha Bence, Tiszekker Levente, Szabó
Ákos, Ráck Szabolcs, Franta Ákos …és akik nincsenek a képen,
de az eddig elért eredményekhez hozzájárultak: Dressel Dávid
és Farkas Bence.

Danczinger Géza

Lakástûz az Öreghegyen
Október elsején egy sajnálatos lakástûz miatt otthontalanná

vált az öreghegyi Báthori dûlôben húsz éve itt élô lakótársunk.
A szomorú esemény kapcsán Hernyák Tamás kezdeményezé-
sére sokan megmozdultak – segítséget ajánlottak az újjáépítés-
hez, berendezéshez, a mindennapi élet megkönnyítéséhez. Az
önkormányzat azonnali gyors segélyben részesítette Németh
Lajost, a Segítô Kéz pedig év végéig szükséglakást biztosított
részére. Köszönet mindenkinek az jó szándékért és az eddigi
gyors segítségért!

Alapítványunk – a Kulturált, Egészséges Etyekért Közalapít-
vány – a család felhatalmazása és egyetértése alapján felvállalta,
hogy koordinálja a segítségnyújtást. Folyamatosan tartjuk a
kapcsolatot velük és minden lényeges elôrelépésrôl tájékoztat-
juk a segítôkész etyeki lakosokat.

Jelenleg a romok eltakarítása folyik, a statikusi szakvéle-
mény ismeretében dôl el, hogy felújítható, vagy újjáépítésre
szorul az épület.

Alapítványunk – az Önök segítségével – szeretne hozzájá-
rulni az újjáépítés költségeihez. Az adományokat „tûzkár”
megjelöléssel fogadjuk számlaszámunkon: 12001008-
00396329-00100009

Felmerülô kérdéseivel keressen a keka.etyek@gmail.com e-
mail címen, vagy a +36-30-394-1095-ös telefonszámon.

Köszönettel: Vida János, az alapítvány kuratóriumi elnöke

Gallyazás helyett…
Október közepén az E.ON által megbízott cég gallyazást

végzett Etyek területén. Több helyen brutálisan megcsonkítot-
ták a villanyvezetékek alatt lévô fákat, olyan fákba is belevágtak,
amelyek nem érték el a hálózatot. A levágott gallyakat ott
hagyták az árokban, a járdán, nehezítve a gyalogos ill. autós
közlekedést. 

A felháborodott lakosok kérését tolmácsoltuk az E.ON
ügyfélszolgálata felé, amely válaszlevelében ígéretet tett, hogy
november közepéig kivizsgálják a problémát és válaszolnak.

Tudjuk, hogy az ágakat már nem lehet visszaragasztani,
szomorúan vesszük tudomásul, hogy pl. a meggyfa, amelyik
három családnak adott termést, pár évig szerényebben fog te-
remni … de hátha a jövôben körültekintôbben végzik el ezt a
munkát az illetékesek és a keletkezett zöldhulladékot eltakarít-
ják maguk után. 

Az E.ON válaszát következô számunkban közöljük T. Ol-
vasóinkkal. (szerk.)

Fotó: Lojt Annamária
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Segítô Kéz
Október a latin octo szóból származik, melynek jelentése

nyolc, mert eredetileg ez volt a nyolcadik hónap a római nap-
tárban. A népi kalendárium Mindszent vagy magvetô havának
nevezi, a protestánsok pedig reformáció hónapjának, mert ha-
zánkban október 31-én tartják a reformáció ünnepét, az idei
évben az 500. jubileumot. Október az Idôsek Hónapja.  Ok-
tóber 1-jén az Idôsek Napját és a zene világnapját, 6-án az ara-
di vértanúk napját, 10-én a lelki egészség világnapját, 15-én a
fehér bot napját, 23-án nemzeti ünnepünk, az 1956-os forra-
dalom kitörésének, valamint a köztársaság kikiáltásának napját,
31-én az ôszirózsás forradalom napját ünnepeljük. Október
utolsó munkanapja a Takarékossági Világnap. A hónap utolsó
vasárnapján a nyári idôszámításnak vége, október 29-én 1 órá-
val vissza kell állítani óráinkat. Lássuk, nálunk hogyan telt az
ôsz második hónapja:

Nappali ellátás - Idôsek Klubja 
3-án dr. Laber András gondolatban Izlandra röpített, a szi-

getország sajátos földrajzát, flóráját és faunáját fotói segítségé-
vel mutatta be.

10-én Ferenc nevû klubtagjainkat köszöntöttük. 
17-én Idôsek Napi ünnepséget tartottunk.
24-én Kaiser Zoltán billegteti a talpalávalót.
31-én Pápára kirándultunk klubtagjainkkal.
Október 17-én az önkormányzat éttermébe hívtunk min-

den idôs klubtagunkat, házi segítségnyújtásban részesülô ellá-
tottunkat, a civil szervezôdésû Borostyán Nyugdíjas Klub tag-
jait továbbá minden etyeki lakcímmel rendelkezô 80 és afölöt-
ti életkorú lakost.

Hozzávetôlegesen 120 fô fogadta el meghívásunkat. A dél-
után kellemes hangulatban telt. Az intézmény vezetôje majd a
polgármester úr köszöntötte az idôsebb korosztályt.

Ezután Mészáros János Elek operaénekes tartott egy órás
koncertet, majd átadtuk a magunk készítette ajándékokat ven-
dégeinknek. Többféle szendvicset és finom borokat kínáltunk
a délután folyamán.

Részlet az intézményvezetô köszöntôjébôl: Minden év ok-
tóber hónapjában megállunk egy kicsit, hogy az idôsebb gene-
rációt, az elôttünk járókat köszönthessük. 

Én nem köszönteni, én köszönetet mondani szeretnék.
Mert a mi világunk az Önök és az Önök elôdeinek munkássá-
gával kezdôdött. Önök építették számunkra azt a jelent, azt az
élhetô világot és azt a közösséget, amelyre alapozva a jövônket
építettük, építhetjük tovább. 

Elôttünk járnak az úton, nemcsak életkoruknál fogva, ha-
nem élettapasztalatuk, megszerzett bölcsességük által is, amit

Önöknek megosztani, nekünk pedig felelôsen felhasználnunk
kell minden napjaink során. Igen, felelôsen, mert a stafétabo-
tot átadták már nekünk, de nem szabad elfelejtkeznünk, hogy
hamarosan kopogtat az utánunk jövô nemzedék, akik arra
építkeznek, majd amilyen alapot mi rakunk le nekik. 

Ezért sem szabad megfeledkeznünk a dalai láma, Tendzin
Gjaco egyik, számomra nagyon kedves gondolatáról. Ez a pár
sor évek óta az íróasztalomnál, a szemem elôtt van, figyelmez-
tetésül. Engedjék meg, hogy megosszam Önökkel: „Mindjárt
születésünk pillanatában szüleink jóságára, gondoskodására szo-
rulunk. Késôbb, amikor betegségek gyötörnek minket és megöreg-
szünk, megint mások gondoskodására és jóságára leszünk utalva.
Mivel életünk kezdetén és végén mások törôdnek velünk, hogyan
tudnánk mi életünk derekán nem törôdni másokkal?”

A Segítô Kéz intézményében sokrétû szociális segítségnyúj-
tás folyik. Kollégáim bölcsôdei ellátást nyújtanak, család- és
gyermekvédelmi feladatokat látnak el, szociális étkezést bizto-
sítanak, idôs, beteg embereket gondoznak az otthonukban és
idôsek klubját mûködtetnek. Szívvel-lélekkel, nagy szakmai tu-
dással és hatalmas elhivatottsággal. Nagyon büszke vagyok Rá-
juk… Ezért bátran merem tanácsolni Önöknek, hogy esetleges
problémáikkal forduljanak hozzánk.  De akkor is jöjjenek, ha
nincs probléma, csak néha jó lenne kimozdulni otthonról, egy
kicsit társaságban lenni. Az Idôsek Klubja számtalan, jobbnál
jobb programmal várja Önöket.

Kívánom, hogy minden napjukat aranyozza be valami, ami-
re szívesen gondolnak vissza a nap végén és erôt adhat a nehe-
zebb napok során. Kívánok szeretô gyermekeket, vidám uno-
kákat, egészséges napokat, törôdést mindannyiuknak.

A délután sikeréhez számos intézmény, civil szervezet és
önkéntes személy is hozzá járult, köszönjük Nekik is a segítsé-
get, a támogatást: Etyek Nagyközség Önkormányzata, Etyeki
Hegyközség, Kattra Pincészet, Orosz Gyula Családi Pincészete,
Etyeki Czimeres Pálinkaház, Kamilla virágbolt, Etyeki Vers-
mondó Kör – Vida János, Nefelejcs Óvoda, Magyar-kút Könyv-
tár és Közmûvelôdési Intézmény, Varga József, Dénes Judit, Já-
nosiné Vidó Nikolett, Egger Géza … és köszönet mindenkinek,
aki süteménnyel vagy egyéb finomsággal kedveskedett

Család- és gyermekjóléti szolgálat
Szeptemberrel ismét kezdetét vette egy új tanév a diákok,

szülôk és pedagógusok számára is. 
A tanévkezdéshez kapcsolódóan a szakmaközi megbeszélés

keretén belül a Fejér Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Bicskei
Tagintézményét hívtuk meg. Az elôadáson fontos információk
hangoztak el a nevelési tanácsadás, gyógypedagógiai ellátás,

SZOLGÁLTATÁSAINK:
Horgoló- és kötô-suli: hétfônként 14 órától.
Idôsek átmozgató tornája: hétfôn és csütörtökön 9 órától.
Meridián torna: hétfôn és csütörtökön 8.30-9 óráig.
Internet használati lehetôség: ügyfélfogadási idôben.
Egészségmegôrzô felszerelések használati lehetôsége: vér -
nyomás mérés, bioptron lámpa, masszírozó készülék, szoba kerékpár.
Adományok fogadása folyamatosan: ruha, játék, könyv, használati
tárgyak.
Ruhabörze idôpontjai: november 8-án és 22-én 9 órától
Önkéntes munkavállalókat (középiskolás diákok, aktív korú, ellátás-
ban részesülôk) fogadunk, az önkéntes munkáról igazolást tud in-
tézményünk kiállítani.
Weboldalunk új címe: www.segitokezetyek.hu

Egyéb ötleteikkel, javaslataikkal, kéréseikkel, kívánságaikkal for-
duljanak bizalommal hozzánk! A foglalkozásokra, prog ramokra a
klubtagok szállítása kérés esetén megoldható!
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Joggyakorlat

A házasságok több mint fele végzôdik válással, melynek kap-
csán a gyermektartás egy sarkalatos kérdés. Szinte mindenki ta-
lálkozott már vele, saját élethelyzet hozta, vagy mások elbeszé-
lésébôl ismeri. Az egyes esetekben létrejött megállapodás, vagy
ítélet igyekszik igazodni az egyedi viszonyokhoz, ezért nem
könnyû az általános szabályokat kiszûrni, de van néhány dolog,
amit célszerû szem elôtt tartani, ha már elkerülni nem lehet.

Az elsô, és megítélésem szerint a legfontosabb: A gyermek-
tartásdíj mértéke és megfizetésének módja tekintetében elsô-
sorban a szülôk megállapodása irányadó. Vagyis bármilyen ne-
héz is egy olyan helyzetben döntéseket hozni, amikor éppen a
család felbomlásáról van szó, célszerû félretenni az indulatokat
és a szülôknek megállapodni a gyermek tartásáról. Ebben a
megállapodásban el kell dönteni, hogy melyik szülôvel fog lak-
ni gyerek. A gyermektartás ugyanis jellemzôen kétféle. A gyer-
meket gondozó szülô a tartást természetben, a különélô szülô
elsôsorban pénzben teljesíti.

A következô kérdés, hogy mennyi is a tartásdíj? Nem gyô-
zöm hangsúlyozni: a szülôk megállapodása irányadó. Tehát a
szülôk eldönthetik, hogy mennyi legyen a tartásdíj. Ha azon-
ban nincs megegyezés, akkor a bíróság fog errôl rendelkezni.
A tartásdíj összegét gyermekenként általában a tartásdíjra kö-
telezett átlagos jövedelmének tizenöt-huszonöt százalékában
határozza meg a bíróság. A tartásdíj összegét egy fix, megha-
tározott összegben kell megállapítani.

Az átlagos jövedelem sem mindig egyértelmû. Az átlagos
jövedelem megállapításánál a bíróság általában az elôzô egy évi
összes jövedelmet vizsgálja, és erre figyelemmel állapítja meg a
tartásdíjat. A bíróság pedig igyekszik valós képet kialakítani a
jövedelemrôl, vagyis nem feltétlenül csak a bevallott jövedel-
met veszi alapul, hanem mindkét felet részletesen meghallgat-
ja mind a bevételeirôl, mind a havi rendszeres kiadásairól. Ha
ugyanis kiderül, hogy valaki minimálbért keres és mégis havi
háromszázezret költ hitelkártyájáról, két autót tart fenn és
minden évben síelni és vitorlázni jár, a bíróság nem a minimál-
bér alapján fog tartásdíjat meghatározni.

A tartásdíj megállapításánál a gyermek indokolt szükségleteit
is figyelembe veszik. A gyermeket gondozó szülônek a saját be-
vételei és kiadásai mellett a gyermekre fordított havi rendszeres
költségeit is ki kell mutatnia. Ezek azok a költségek, melyek a
gyermekre fordított óvodai, iskolai kiadások, a különórák, orvosi
költségek, gyógyszer kiadások, ruháztatás. Természetesen költség
a gyermek lakásával és étkezésével felmerülô kiadás is, de a jog-
szabály értelmében: a gyermeket gondozó szülô a tartást termé-
szetben, míg a különélô szülô elsôsorban pénzben teljesíti. Fon-
tos továbbá, hogy a tartásdíj egy bizonyos összegen túl nem
követi a jövedelmet. A nagyon magas jövedelem esetén is

szempont a gyermek tényleges szükséglete, vagyis különösen
nagy jövedelem sem indokolja, hogy a gyermek tényleges
szükségleteinek sokszorosát fizesse a szülô tartásdíjként.

Mi a helyzet több gyermek esetén?
Ha a szülô két vagy több gyermek tartására köteles, a tartás-

díjat úgy kell megállapítani, hogy egyik gyermek se kerüljön a
másiknál kedvezôtlenebb helyzetbe, különösen akkor, ha nem
egy háztartásban nevelkednek. Az általános gyakorlat egyéb-
ként az, hogy ha több gyerek után kell tartásdíjat fizetni, akkor
a fizetésre kötelezett jövedelmének maximum 50%-át fizeti.

Meddig tart a fizetési kötelezettség?
Általánosságban kijelenthetô, amíg kiskorú a gyermek, ad-

dig biztos. Addig ugyanis a törvény vélelmezi a rászorultságot.
Ez a vélelem a gyermek nagykorúságának betöltése után is

- legfeljebb a huszadik életévének betöltéséig - érvényesül, ha
a gyermek középfokú iskolai tanulmányokat folytat. A közép-
iskola után továbbtanuló nagykorú, munkaképes gyermek jo-
gosult a tartásra, ha szükséges tanulmányai indokolt idôn be-
lüli folytatása érdekében arra rászorul.

Tanulmánynak minôsül az életpályára elôkészítô szakkép-
zettség megszerzéséhez szükséges képzés vagy tanfolyam, a
felsôfokú végzettségi szintet biztosító alap- és mesterképzés-
ben, valamint a felsôfokú szakképzésben folytatott tanulmá-
nyok folyamatos végzése. Azonban ez sem tarthat a végtelen-
ségig. Huszonöt év felett csak különlegesen indokolt esetben
van erre lehetôség. 

A nagykorúság választóvonal. Ekkortól ugyanis a szülô
nem köteles továbbtanuló gyermekét eltartani, ha a gyermek
tanulmányi és vizsgakötelezettségének rendszeresen, önhibájá-
ból nem tesz eleget; vagy ezáltal a szülô saját szükséges tartá-
sát vagy kiskorú gyermekének tartását veszélyeztetné, vagy a
gyermek a tartásra érdemtelen.

Mikor érdemtelen a nagykorú gyermek a tartásra? Például
akkor, ha a szülôvel kellô indok nélkül nem tart kapcsolatot.

Honnan tudhatja a szülô, hogy jár-e a nagykorú gyermek is-
kolába?

A továbbtanuló gyermek képzését, tanulmányait biztosító
intézmény a tartásdíj fizetésére kötelezett szülôt – kérelmére –
köteles tájékoztatni a tanulmányok végzésének fennállásáról
vagy megszûnésérôl. 

Ezzel együtt sokkal jobb mindenkinek a békés megegyezés.
A két szülô, ha higgadtan gondolkodik, biztosan jobb döntést
hoz, mint egy külsô szemlélô, bármilyen jól ismeri is a törvényt.

Kedves Olvasó! Ha a tartásdíjjal, vagy akár más, jogi kérdés-
sel kapcsolatban kétségeik, kérdéseik vannak, keressenek. Vala-
mint továbbra is várom témajavaslataikat akár aktuális, akár
általánosnak tekinthetô jogi vonatkozásban. 

Dr. Valastyán Pál ügyvéd
+36-30-9713-481

szakértôi vélemények körében, segítséget nyújtva, ezáltal a jel-
zôrendszeri tagok és az Etyeki  Általános Iskola nevelôtestüle-
tének munkájához is.

Elindítottuk a kamaszkorosztálynak szóló önismereti cso-
portfoglalkozásokat, mely idén öt alkalmat foglal magába.
Fontosnak tartjuk az alsó tagozatos gyerekek  társas viselkedé-
sének fejlesztését, a közös foglalkozásokat, ezért októberben
számukra is indítunk csoportfoglalkozást.  

Az etyeki fiatalokat megszólítva (hetedikesek és nyolcadi-
kosok) hívja és várja a szolgálatunk egy általunk szervezett
RAP versenyre, mely novemberben kerül megrendezésre.

Családgondozói munkakörébe lépett vissza a gyes  leteltét
követôen Buzásné Fórián Erika, aki szeretettel várja a hozzá-
fordulókat és segítségre szorulókat.

Szeretnénk köszönetünket kifejezni a Schiedel Kéménygyár
Kft-nek, akik egy rászoruló etyeki család számára nagy érték-
ben adományoztak kéményt, ezzel is biztosítva a család ottho-
nának melegét.

Családi bölcsôde
Októberben újabb 3 gyermekünktôl búcsúztunk el, akik

óvodába mentek.  Az újonnan érkezô kisgyermekek beszokta-
tása folyamatos. A gyönyörû, meleg ôszi napokat igyekszünk
kihasználni a mindennapok során, sétáink alkalmával falevelet
és gesztenyét gyûjtünk munkáinkhoz!

Soósné Kurucz Ágnes, Némethné Pájer Anna, 
Buzásné Fórián Erika, Egger Ilona, 

Miksa-Kovács Orsolya, Tóthné Tóth Nikolett
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ESZMÉK – TÉVESZMÉK
HITEK – TÉVHITEK

ELÔADÁSOK ÉS BESZÉLGETÉS 
A MENEKÜLTEKRÔL

2017. november 7-én (kedden) 18 órakor a könyvtárban

Meghívott elôadóink: a Migration Aid, a Helsinki Bizottság, 
a Menedék Egyesület és egyéb szervezetek szakértôi

Ha kíváncsi az elôadásokra, ha kérdéseket tenne fel, 
legyen a vendégünk!

Kovács Ágnes, Ráczkevy Miklós

Karácsonyi ünnepek alkalmából 
szeretettel meghívunk minden egyedül élôt, 

nyugdíjast, nehéz helyzetben lévô etyeki lakost 

2017. december 16-án (szombaton) 12-16 óra között 
a CBA elôtti parkolóba 

egy tányér halászlére és egy forralt borra
Nyitrai Gábor és a támogatók:

Gábor Lángos és Pecsenyézô – Bekker József 
és családja – Etyeki Horgász Egyesület 
Etyeki CBA PRIMA – Kurunczi Zoltán

Polyák Ferenc – Rák Szabolcs
és családja – Túrós István és

családja – Szabó Erika

Szeretettel meghívjuk 
a Budapest VIII. kerületi Gyulai Pál utcai 

református gyülekezet kórusának
mûsorára 

2017. november 3-án 18 órára a református templomba.

Közremûködik Baráth András zongoramûvész

Lassan elkészül a Kecskegödörbe, Körpincébe tervezett álla-
mi beruházás. Szép lesz. Nem kell örökké a lábunk elé nézni, és
este nem kell elemlámpa. Kikerültek a forgalomtechnikai táblák.
Szabályozás… tiltás… Miért kell tiszteletkört tenni, akkor is, ha
az elsô pincénél van dolgunk a Körpincében? Miért terel be a
tábla a Kecskegödör utcában egy magánházhoz? A Körpince be-
járatánál harmincas tábla van és rögtön éles jobbra kanyar… Mi
lesz, ha valaki kipróbálja? A döntéshozók már végigjárták szabá-
lyosan? A szakhatóság véleményezte, engedélyezte? Mennyire
fogják komolyan venni a közlekedôk az újabb és újabb tilalom-
fákat? Miért kell mindent túlszabályozni? Csak kérdések… re-
méljük, lesznek megnyugtató válaszok is. (szerk.)

(TÚL)SZABÁLYOZÁS?
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Családi ház eladó
Etyek központjában eladó 1000 m2-es telken, termô 

gyümölcsfákkal, szôlôvel egy kétszintes, háromszobás, 
erkélyes, teraszos 160 m2-es összkomfortos lakóház (gáz 

és fafûtés). Két lakás kialakítható, vállalkozásra is alkalmas. 
Érdeklôdni: +36-30-526-9936

Biztonsági kamera, lakásriasztó, kaputelefon
telepítés, karbantartás – garanciával 

Biatorbágyi távfelügyelet, etyeki kivonulással!
Gábor Emil (Etyek) 

Telefon: 06-20-252-9992 – E-mail: gemil@mailbox.hu

NYITVA TARTÁS:
hétfôtôl–péntekig: 6-21-ig

szombat: 6-20-ig, vasárnap: 7-18-ig
Telefon: 06-22/597-058

06-22/597-059

Heti  akc iós  a jánlatunkat  megta lá l ja
a  www.webetyek.hu honlapon!

ELADÓ PINCE A SÓSKÚTI ÚTON
Az 1870-ben épült, 70 nm-es alapterületû pincében 

1835-ös múzeális bálványprés található. 
A pince tetejéhez 140 nm-es telekrész tartozik.
Érdeklôdni a következô telefonszámokon lehet: 

+36-30-699-5636; +36-30-213-0413

Az Etyeki Borbarlang italdiszkont üzlete 
(Hôsök tere 1.) bôvített választékkal, vasárnapi

nyitva tartással várja Kedves Vásárlóit!

Akcióink: 90 db-os 3 rétegû papírzsebkendô 160 Ft, 
2 db-os kéztörlô 160 Ft, 1 kg-os kutyaszámi 290 Ft,
hypó 90 Ft/liter, 415 g-os Mirci macskaeledel 140 Ft 

Czimeres Rendezvényház
Esküvôk – céges rendezvények – bálok – 

baráti összejövetelek varázslatos környezetben.
Díjnyertes pálinkák, kemencés ételek.

Bejelentkezés: 06-70-321-9291

Szennyvíz-szippantás: Transfekál Kft. +36 30 400 2099

KÉZILABDÁZZ VELÜNK!
2009 és 2011 között született
lányok és fiúk jelentkezését várjuk
az etyeki kézilabdacsapatba.
Amennyiben szeretnél megismer-
kedni játékos formában a KÉZILABDÁVAL
és szeretnél az etyeki csapat utánpótlásába
tartozni, gyere az etyeki általános iskola
tornatermébe minden szerdán
16:30 órakor.
CSATLAKOZZ HOZZÁNK!

Jelentkezni az alábbi
telefonszámon vagy
e-mail címen lehet:

14 évesen a világ legjobbjai között – Dvorák Ádám a Kesjar
Karate Sport Klub tagja kétszeres magyar bajnokként vett
részt a Tenerifén megrendezett Korosztályos Karate Világbaj-
nokságon. Gratulálunk!

Fotó: Kesjár Karate Sport Klub

2017. november 4-én (szombaton) 17 órai kezdettel 

IRODALMI ESTET 
rendezünk a könyvtárban Reményik Sándor költészetébôl

Közremûködnek: Vendli Áron és barátai
Minden irodalomkedvelôt szeretettel várunk!

Etyeki Versmondók Köre

+36-70-570-5012 – kissdani.etyek@gmail.com
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Etyeki Kozmetika
Etyek, Vértes Teréz

Horváth u.16. 06-20/923-1783

Hôsök tere 1. – Rendelés: 06-70/280-0625
Nyitva: H–P: 8-17-ig, szombat: 8-13-ig

ZZ SS UU ZZ SS KK AA VV II RR ÁÁ GG ZÓ LL OO TT TT ÓÓ ZZ ÓÓ JA

VIRÁGCSOKROK, 
KOSZORÚK, SÍRCSOKROK

Kínálatunk:
- mûanyag ablak, bejárati ajtó
- mûanyag ablakpárkány
- árnyékolástechnika: 

redôny, napellenzôk, 
rovarháló megoldások

- garázskapu, kertkapu
- mindezek automatizálása
- intelligens otthonvezérlés

Elérhetôség: Etyek, Kossuth L. u. 2.
Tel: 06-70-607-3737
E-mail: iroda@nyilaszarocentrum.eu

Nyílászáró Centrum az Etyek Udvarban

Lakásfelszerelés üzlet 
a Kossuth Lajos u. 17. szám alatti üzletsoron.

Folyamatosan bôvülô árukészlet!
Szeretettel várjuk kedves vevôinket H-P: 8-17-ig, Szo: 8-12-ig.

Bekkerné Jutka és Orsi – 06-20-234-9658

Etyeki házakat, telkeket
KERESÜNK-KÍNÁLUNK

Etyeki ingatlana eladását bízza etyeki szakemberre!

ImmoTéka Ingatlaniroda
20 éves közvetítôi gyakorlat!

Telefon: 06-30-202-1892, 06-30-921-9029
www.immoteka.hu  – www.etyek-ingatlan.hu

Cafe Madeleine
KÉZMÛVES KÁVÉ – FORRÓ CSOKOLÁDÉ 
TEA – FRISSÍTÔ ITALOK – LIMONÁDÉK 

SÖRÖK – LIKÔRÖK – ÓRIÁS PALACSINTA
OLASZ CSAVART LÁGY FAGYLALT

Minden nap különféle, friss alapanyagokból készített, 
házi sütemények – Kézmûves pogácsa rendelhetô
Mastercard és Maestro card kártyát elfogadunk

Etyek, Hôsök tere (Lottózó mellett)
Nyitva: hétfôn szünnap, keddtôl-péntekig 7.30-19-ig, 

szombaton és vasárnap 9-19 óráig.
F a c e b o o k :  c a f e m a d e l e i n e e t y e k

HÁZ ELADÓ ETYEKEN
Kossuth Lajos u. 26/B alatt található 60 m2 lakóépület,

melléképülettel és 72 m2-es garázsmûhely 2140 m2 telken.  
Ára: 15 millió Ft.

Telefon: 06-30-589-1862

Autóalkatrészek forgalmazása minden típusra 
Világítástechnika teherautókhoz, munkagépekhez. 

Kedvezô ár – pontosság – szakértelem 
Etyek Udvar – Kossuth L. u. 2.

E-mail: gulyasetyek@gmail.com – www.gulyasalkatresz.hu

Mobil: 06-20-914-7431

10 évesek 
lettünk!

KEDVES VENDÉGEINK!

MENÜZTETÉST VÁLLALUNK!!!
A-B menü választható, kombinálható!

990 Ft/menü
Kiszállítás Etyeken 100 Ft, más településre 200 Ft. 

A következô hét menürendelésének leadását és fizetését péntekig várjuk. 

KARÁCSONYRA HALÁSZLÉ RENDELÉST FELVESZÜNK

„Gábor” lángos és pecsenyézô
További információ: +36-70/346-0164
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Etyeki Forrás
ISSN 2060-5455

Lapkiadó, szerkesztô: Szabó Erika – Alapító fôszerkesztô:  Zsédenyi Judit
Megjelenik minden hónap elején 500 példányban.

Nyomdai elôkészítés: Erdôs János – Nyomtatás: PalettaPress Nyomda, felelôs vezetô: Hursán Mihályné.

A lap megvásárolható Etyeken az alábbi helyeken: PRIMA üzlet, Schlotter bolt (Honvéd u.), 
Lakásfelszerelés üzlet, Éden-Plusz ABC (Kossuth L. u. 3.), Ital diszkont (Hôsök tere 1.), 

Viola élelmiszerbolt (Alsóhegy u.), Kamilla virágüzlet, Lottózó (Hôsök tere).
A közlésre szánt írásokat minden hónap 5-ig várjuk személyesen vagy e-mail-ben. 
Szabó Erika (06-30-9421-969), E-mail: raki58@gmail.com – Facebook: Etyeki Forrás

Nem adunk helyet gyûlöletkeltésre, személyiségi jogok megsértésére, egymás lejáratására szánt írásoknak.
Az Etyeki Forrás önfenntartó lap, anyagi támogatásban nem részesül, de szívesen fogadunk minden felajánlást.

Hirdetési árak: 
1/1 oldal: 24.000 Ft 
1/2 oldal: 12.000 Ft
1/4 oldal: 6.000 Ft
1/8 oldal: 3.000 Ft 
1/16 oldal: 1.500 Ft

apróhirdetés: 
szavanként 100 Ft.

Anyakönyvi rovatunk
díjmentes!

Etyek Nagyközség Ön kor -
mányzatához és Pol gár -
mes  teri Hivatalához in  té -
zett kérdéseiket minden
hónap 10-ig várjuk elér he -
tô  sé geinken. Mi továbbít -
juk és az új ság soron kö -
vet kezô számá ban kö zöl -
jük az illetékesek válaszát.  

Szerkesztôség

AA PP RR ÓÓ HH II RR DD EE TT ÉÉ SS
Matematika, fizika, kémia, német nyelv korrepetálás.

Bender Rudolf, telefon: 06-70-215-6712

TEHERFUVAROZÁS
Horváth István – Etyek Vörösmarty u. 7.

Tel.:+36-20-591-8929 

„Kamilla” Virágbolt
Élô- és cserepes virágok, kiegészítôk nagy választékban.

Virágok, koszorúk, ajándékok!
06-30-435-9464 Tiszekkerné Bozsányi Kamilla

AUTÓKLÍMA – JÁRMÛKLÍMA
Töltés – nyomáspróba – javítás – tisztítás – fertôtlenítés 

Etyek, Boti út 17.

Telefon: 06-70-2123-697

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Gáll Anna
temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút hoztak,

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család Szeptember 21-én

11 óra 11 perckor,
2550 grammal és
49 cm-rel megszü-

letett Tóth Andrea és
Németh Krisztián várva várt kisfia,
Németh Milán.

Október 17-én, 3560 grammal
és 55 cm-rel megszületett Vég-
vári Nándor, Végvári-Czifra
Eszter és Végvári Csaba kisfia.

Gratulálunk, sikerekben gazdag, békés családi életet  kívánunk!
Etyek Község Önkormányzata

Gólyahír

Öreghegyen 875 m2-es panorámás, bekerített
zártkerti ingatlan, alápincézett faházzal eladó.

Víz, villany, gyümölcsfák. 
Telefon: +36-30-9421-969

Szelektív hulladék elszállítása: november 6., 20.
Zöldhulladék szállítás: november 11.

Cipô javító mûhely nyitvatartása
2017. november 1-tôl kedden és 
csütörtökön: 16-18 óráig, szombaton: 8-12 óráig. A hét
többi napján zárva
Kiss Tibor-Etyek, Körpince köz 2. Tel: 06-70-597-3213




